

6 Octombrie 2019 Răspunzând credincioșiei Lui Dumnezeu

Credință ascultătoare

Text biblic : Deuteronomul 4: 1-8,12-13

Versetul de aur

ci să păziți poruncile Domnului Dumnezeului vostru așa cum vi le dau eu (Deut 4:2b)

Introducere

Prin darul Cuvântului Său ni se oferă instrucțiuni clare cu privire la modul în care putem să-I fim pe plac. Ne confruntăm cu multe momente de îngrijorare, dar trăirea cu un Dumnezeu capricios nu este unul dintre ele.

Tatăl nostru ceresc nu se aseamănă cu un părinte rău care schimbă regulile după toanele lui. Scripturile spun că nu există urme de schimbare la Dumnezeu (Iacov 1:17). Istoria noastră cu Dumnezeu ne oferă încredere în relațiile Lui cu noi.

Contextul lecției

I.-Istoria supunerii (Deut 4:1-4)

A.-Supunerea aduce binecuvântări (v 1)

Cei 40 de ani petrecuți de Israel prin pustie au fost rezultatul neascultării și necredinței în Dumnezeu. În urma celor petrecute, Moise împloră pe Israeliti să asculte. Moise este un Învățător al Legii, nu un făcător de legi, pentru că Legile au fost făcute de Dumnezeu.

B.-Supunerea aduce etaloane (v 2)

Legile primite de la Domnul nu se schimbă. Tot o astfel de lege neschimbabilă găsim și în Apocalipsa 22:18-19. Noul legământ relevat de Dumnezeu prin Fiul Său reînnoiește clauza nemodificării. Isus este Domn și El fixează termenii legământului.

C.- Nesupunerea are consecințe (v 3-4)

Moise amintește poporului ceea ce s-a întâmplat la Sitim, când Israeliti s-au împreunat cu fetele din Moab. Aceste relații au condus pe Israeliti să se închine la Baal-Peor. Dumnezeu a răspuns prin omorârea celor care s-au închinat la Baal-Peor.

II.-Viitorul ascultării (v 5-8)

A.-Ascultarea aduce binecuvântare (v 5-6)

Ascultarea face poporul să beneficieze să se bucure de binecuvântările legământului. In aceste versete se arată că ascultarea îi face beneficiari să fie moșteitori ai Tării promise. Moise îndeamnă poporul să fie un exemplu pentru celelalte popoare, văzind că ei sunt conduși de Dumnezeu și vor zice ” Acest neam mare este un popor cu totul înțelept și priceput.”

B.-Ascultatea indică apropiere (v 7)

Apropierea de Dumnezeu este sursa puterii lor, mai mult decât oricare altă țară. Norul și stîlpul de foc au fost un simbol al conducerii personale a poporului prin pustie.

C.-Ascultarea aduce laude. (v 8)

Faima Israelului nu se găsește în mărimea armatei țării, în bogăția ei ci în Legământul pe care l-au făcut cu Dumnezeu. Acest legământ este perfect și drept.Conformîndu-se acestor reguli, poporul poate să aibă relații de armonie cu Dumnezeu și cu alții.

III. Motiv de ascultare (v 12-13)

A- O voce divină (v12)

Moise prezintă motivele apelului său final, de ce trebuie Israel să asculte Legământul. Dumnezeu a dat legământul, El a scos pe Israel din Egipt. El i-a dus pe Muntele Sinai unde le-a vorbit din mijlocul focului, fără să-L vadă ci numai să-L audă.

B-Mîini divine. (v 13)

Moise închide discuția despre divinitatea Legământului și despre faptul că Legământul a fost scris de chiar mîna Lui Dumnezeu.

Ce trebuie să memorăm: Natura Legii lui Dumnezeu impune ascultare.

Notes:
